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CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON
Ata º 4/2022

ATA DA QUARTA SESSÃ�O ORDINÃ�RIA DO
PRIMEIRO PERÃ�ODO LEGISLATIVO DA
CÃ�MARA DE VEREADORES DE MIGUEL
CALMON.

Aos 22 dias do mÃªs de marÃ§o de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no PlenÃ¡rio da CÃ¢mara
de Vereadores, situada na PraÃ§a Doutor Jacobina Vieira, nÃºmero cento e dez, primeiro
andar, o Poder Legislativo Municipal de Miguel Calmon, sob a presidÃªncia do Vereador 
 ANDERSON ALBERTO BATISTA BARRETO e secretariado pelo Vereador REGINALDO
ALMEIDA SILVA realizou-se a Quarta SessÃ£o OrdinÃ¡ria do Primeiro PerÃodo Legislativo da
CÃ¢mara Municipal de Miguel Calmon do Estado da Bahia, estavam presentes os Vereadores:
CARLOS ROBERTO MIRANDA RIOS, CELIO JOSÃ� SANTIAGO DA SILVA, ELIANA MARIA
VALOIS DE MIRANDA LANDIN, GILMAR OLIVEIRA SANTOS, JOSÃ� ADRIANO ALVES
SANTANA, JOSÃ� AUGUSTO MELO DE CARVALHO, MARLUS MURIEL ALMEIRDA
ANDRADE,  ROGÃ�RIO ARAÃ�JO DIAS e  VALDIR SOARES DE OLIVEIRA.  Havendo
quÃ³rum e a hora regimental o Senhor Presidente declara aberta a sessÃ£o sob a proteÃ§Ã£o
de Deus. Solicita que o Vereador RogÃ©rio Dias faÃ§a a Leitura do texto bÃblico. Nesse
momento solicita que a assistente de PlenÃ¡rio faÃ§a a leitura da ata anterior. Em discussÃ£o.
Em votaÃ§Ã£o. Aprovada por todos, solicita que continue com a leitura do EXPEDIENTE DO
DIA que constou: 1. PARECER DAS COMISSÃ�ES DE CONSTITUIÃ�Ã�O, JUSTIÃ�A E
REDAÃ�Ã�O.  COMISSÃ�O  DE  SAÃ�DE,  SOBRE  O  PROJETO  DE  NÂº  04/2022
?INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DA ATIVIDADE FÃ�SICA E O DIA MUNICIPAL DO
PROFISSIONAL DE EDUCAÃ�Ã�O FÃ�SICA DE MIGUEL CALMON, E DÃ� OUTRAS
PROVIDÃ�NCIAS?. O objetivo do projeto de lei  Ã© promover a saÃºde da populaÃ§Ã£o
mediante a conscientizaÃ§Ã£o sobre a importÃ¢ncia da prÃ¡tica regular de atividades fÃsicas
bem  como  contribuir  para  a  valorizaÃ§Ã£o  dos  profissionais  de  educaÃ§Ã£o  fÃsica.  A
ConstituiÃ§Ã£o Federal estabelece nos seus artigos 196, 227 e 230, respectivamente. Em
geral,  as leis orgÃ¢nicas estabelecem que as CÃ¢maras Municipais tenham competÃªncia
exclusiva  para  fixar  feriados  municipais  e  datas  comemorativas,  conforme  dispuser  o
Regimento Interno. No que tange a matÃ©ria, tambÃ©m a LOM estipula que ?Compete ao
MunicÃpio Legislar sobre assuntos de interesse local?, nos termos do art. 14, inciso I do
mesmo diploma.  Ressalte-se que o projeto de Lei nÃ£o gera aumento de despesa, muito
menos impÃµe obrigaÃ§Ãµes ao MunicÃpio, de forma que nÃ£o se verifica afronta ao princÃ-
pio da separaÃ§Ã£o de poderes. Assim, nÃ£o hÃ¡ qualquer ilegalidade que obste a anÃ¡lise do
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referido  projeto  de  lei  por  esta  Casa.  Sala  das  ComissÃµes,  21  de  marÃ§o  de
2022. CONSTITUIÃ�Ã�O, JUSTIÃ�A E REDAÃ�Ã�O. ELIANA MARIA VALOIS MIRANDA
LANDIN ? PRESIDENTE. CARLOS ROBERTO MIRANDA RIOS ?RELATOR. ROGERIO ARAÃ�JO
DIAS ? SECRETÃ�RIO. SAÃ�DE. JOSÃ� AUGUSTO MELO DE CARVALHO ? PRESIDENTE.
ELIANA MARIA VALOIS MIRANDA LANDIM ? RELATOR. VALDIR SOARES DE OLIVEIRA ?
SECRETÃ�RIO. Sem oradores para o PEQUENO EXPEDIENTE a palavra fica franqueada no
GRANDE EXPEDIENTE.  Fez uso da palavra o VEREADOR ROGÃ�RIO DIAS que apÃ³s
cumprimentar a Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas
conectados via face book, diz que gostaria de ressaltar o dia de hoje, o dia da Ã¡gua e gostaria
de saudar a famÃlia Mota que foi durante muito tempo e continua sendo muito importante
para o desenvolvimento de nossa amada Miguel Calmon, onde em 1986, quando era prefeito o
saudoso Ronan Oliveira Mota, nos presenteou com a construÃ§Ã£o da Barragem do FranÃ§a,
se  lembra que quando chegou em Miguel  Calmon ainda adolescente,  tinham aqui  muita
dificuldade para conseguir Ã¡gua, tinham que pagar, frequentar filas para conseguir uma lata
de Ã¡gua, registra hoje no dia mundial da Ã¡gua sua saudaÃ§Ã£o a famÃlia Mota e ao saudoso
Ronan Oliveira Mota. Gostaria ainda de saudar e deixar um abraÃ§o especial para os jovens
Vitor  e  Ueslan  que  se  encontram na  cidade  de  Guararema ?  SP  e  essa  semana  foram
campeÃµes da Copa Mantiqueira, representando a seleÃ§Ã£o dessa cidade, essa parceira do
Projeto Verona com a Brasil Scouting representada pelo calmonense RÃ´mulo e o empresÃ¡rio
Gamarra e o professor NegÃ£o vem dando certo e realizando sonhos de jovens calmonenses
que sonham em se tornar atletas profissionais e tambÃ©m o pequeno Vinicius de apenas 12
anos, ele Ã© da Ponte do MassambÃ£o, essa semana tambÃ©m ganhou um presente todo
especial desses parceiros onde ele estÃ¡ sendo avaliado pelo Corinthians, um grande clube de
SÃ£o Paulo onde esse garoto pode se tornar um atleta profissional, em nome de todos que
representam o projeto Verona de forma voluntÃ¡ria, uma abraÃ§o especial para todos de SÃ£o
Paulo que tem ajudado o projeto Verona de forma humilde, na pessoa de RÃ´mulo que Ã© um
calmonense filho da professora Dalva. Encerra registrando que exatamente na sexta feira, o
projeto Verona Banheiros Dois IrmÃ£os estarÃ¡ dando mais um banheiro pronto para uma
famÃlia humilde do Bairro do Arroz, agradece a todas as pessoas que tem contribuÃdo com
esse projeto em especial as pessoas que estÃ£o lhes representando naquele bairro fazendo
essa grande obra, os amigos Gilvan, Sandro, ConbÃ¡ e ZÃ© Carlos, agradece pelo empenho
em prol de famÃlias humildes. Agradece. Fez uso da palavra o VEREADOR REGINALDO
ALMEIDA  que  apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  Vereadores,  ouvintes  da
Piemonte FM, internautas conectados via  face book,  diz  que hoje  tem agradecimentos e
algumas cobranÃ§as, comeÃ§a sobre a fila que fica na Caixa EconÃ´mica, porque o pessoal da
zona rural chega as 07h, fica na fila, alÃ©m de pegar o sol quente, o atendimento ao pÃºblico
Ã© apenas apÃ³s as 10h, 11h o transporte esta retornando para a zona rural, inclusive tem
gente que quando nÃ£o acha carona tem que fretar uma moto ou carro para retornar, dirige-se
aos responsÃ¡veis por esse setor para que vejam essa situaÃ§Ã£o, pois as pessoas acabam
passando por momentos de humilhaÃ§Ã£o porque devido ao sol quente, as vezes quer resolver
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um problema lÃ¡ dentro, as vezes depende para sacar no caixa tem que ir lÃ¡ dentro para ser
liberado, as vezes tem que comprar uma merenda e nÃ£o tem dinheiro, entÃ£o precisam rever
isso. Outra cobranÃ§a  sobre a comunidade de Brejo Grande, sobre encascalhamento, tem sido
cobrado por donos de Ã´nibus porque fez alguns, mas nÃ£o terminaram, alguns corredores
principais inclusive o corredor do Sola que pediu e nÃ£o foi feito, veio a reclamaÃ§Ã£o, passou
para a gestÃ£o, sabe que existem outras comunidades que precisam, mas se jÃ¡ estÃ£o na
comunidade porque nÃ£o fazer o serviÃ§o por completo? DaÃ quem recebe as cobranÃ§as
sÃ£o eles vereadores e alguns nÃ£o entendem e acham que o vereador tem o poder de
executar, ninguÃ©m liga para uma emissora e cobra do secretario ou do prÃ³prio, gestor, mas
cobram daquele que esta representando a localidade, vem aqui pedir mais agilidade, porque se
foram, faÃ§am o serviÃ§o, ele que conhece de Tamanco a Cachoeira se esta indicando Ã©
porque sabe onde estÃ£o as necessidade, pois estÃ¡ ali dia-a-dia, convivendo e vivendo com as
demandas.  Vem ainda  cobrar  sobre  esse  problema  de  licitaÃ§Ã£o,  tem um corredor  na
localidade que tem uma ponte que estÃ¡ interditada, a prefeitura interditou, mais na frente
passa um rio que cortou na frente, inclusive o transporte escolar nÃ£o estÃ¡ passando, entÃ£o
a cobranÃ§a chega para ele enquanto vereador, jÃ¡ fez a sua parte, vai continuar cobrando,
porque tem umas manilhas para chegar, que ainda estÃ¡ em IpirÃ¡, que licitaÃ§Ã£o Ã© essa?
Porque se tem a licitaÃ§Ã£o a pessoa tem que ter o prazo de entrega, se nÃ£o quer participar,
passa para outro e bota o trabalho para andar, acha que o gestor juntamente com o secretÃ¡rio
devem ver isso, esse tipo de licitaÃ§Ã£o, ganhou, tem que ter o prazo de entrega, porque nÃ£o
podem ficar empurrando de barriga e as pessoas precisando, corredor interditado, transporte
escolar sendo prejudicado, carro quebrado passando dentro de Ã¡gua e o prejuÃzo? JÃ¡ tem o
combustÃvel que todos sabem o valor que estÃ¡, as cobranÃ§as vem e volta a dizer, passa para
a gestÃ£o e quando lhe cobram responde que jÃ¡ passou para tal setor, porque se existe o
grupo de secretÃ¡rios estÃ£o ali para resolver, as vezes muitos descontam no prÃ³prio gestor,
mas se jÃ¡ tem o secretÃ¡rio? Mas se esse nÃ£o resolver que passe para o gestor,  mas
precisam de respostas para dai procurarem o gestor, o povo paga o salÃ¡rio dos agentes polÃ-
ticos e estÃ£o aqui para ajudar e colaborar. Outro problema Ã© sobre o transporte da rede
estadual, hoje Brejo Grande estÃ¡ vindo com o Ã´nibus super lotado porque o repasse que vem
para os motoristas sÃ³ em maio, quem que vai tÃ¡ rodando com seu transporte para receber
sÃ³ em maio? Do jeito que combustÃvel estÃ¡ caro? Esta vindo um Ã´nibus de Brejo Grande
trazendo alunos da rede municipal e da rede estadual,  precisam ficar atentos, apesar do
cuidado da secretÃ¡ria de educaÃ§Ã£o, jÃ¡ conversou com ela e nÃ£o depende dela, depende
da parte estadual que tem que cumprir o seu dever, pois quem trabalha deve receber. Outra
cobranÃ§a que ficou sabendo por cima sobre o PSF de Tamanco, soube por bocas de outros
que irÃ¡ inaugurar na sexta feira, ninguÃ©m passou para ele, mas sÃ£o as conversas e atÃ© o
momento nÃ£o recebeu nenhum comunicado, fez a cobranÃ§a aqui hÃ¡ uns dois meses sobre
esse PSF, teve 42 votos dentro do Tamanco e o pessoal veio lhe cobrar e porque fazem as
coisas e nÃ£o lhe comunica? NÃ£o Ã© ciÃºmes, mas se vai um serviÃ§o para Brejo Grande de
outro colega, devem ficar cientes do que esta acontecendo, ai depois acontece lÃ¡ e vÃ£o
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dizer: cadÃª o representante do lugar? Como Ã© que vÃ£o estar se nÃ£o estÃ£o sabendo, se
eles que representam determinado lugares nÃ£o recebem o comunicado, entÃ£o ele Ã© essa
pessoa que trabalha, ajuda a todos, mas tambÃ©m quando tem que falar, fala mesmo. Que
Deus abenÃ§oe a todos. Agradece. Fez uso da palavra o VEREADOR CELIO SANTIAGO que
apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  Vereadores,  ouvintes  da  Piemonte  FM,
internautas conectados via face book, dirige-se ao colega Reginaldo e diz que sabe que nÃ£o
Ã© fÃ¡cil atender as demandas que chegam para eles vereadores, esteve na Formosa e pode
vÃª pais de famÃlias com seus filhos preocupados e dizem que nÃ£o vÃ£o mandar os alunos no
Ã´nibus porque as estradas de Tanque Novo a Formosa tornou abrir uma vala e nÃ£o tem
como  o  Ã´nibus  subir  para  pegar  os  alunos.  Gostaria  de  agradecer  aos  operadores  de
mÃ¡quinas que fizeram aquela comunidade do MocÃ³ a Salgado Grande/Ponte, existia uma
cobranÃ§a imensa do amigo Romulo que esta ali todos os dias carregando os alunos e Ã©
quem conhece as dificuldades, mas graÃ§as a Deus foi feito e agora mesmo agradece a seu
Manoelzinho estÃ¡ lÃ¡ com uma equipe roÃ§ando a estrada que liga Formosa atÃ© Miragem,
como o colega Carlos Rios conversou com alguns moradores, fica satisfeito porque chegam as
cobranÃ§as atÃ© eles e procuram o gestor e veem as coisas acontecendo. NÃ£o poderia
deixar de agradecer o trabalho do amigo Vandinho que vem fazendo um trabalho com as
crianÃ§as nos bairros e garante que essa CÃ¢mara estarÃ¡ junto desse trabalho tÃ£o carente
em nossa cidade, facilitar que essas crianÃ§as tenham acesso ao esporte, que Ã© vida, laser e
saÃºde.  Agradece.  Fez  uso  da  palavra  o  VEREADOR MARLUS  ANDRADE que  apÃ³s
cumprimentar a Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas
conectados via face book, diz que de forma resumida vai falar sobre seu pronunciamento na
sessÃ£o passada e cobrar da gestÃ£o referente a uma questÃ£o que esta batendo muito
quando se fala de funcionalismo municipal e vÃª a necessidade urgente de estudar a questÃ£o
da criaÃ§Ã£o do plano de cargos e salÃ¡rios para esse classe, hoje os funcionÃ¡rios de Miguel
Calmon,  assim como de  alguns  cidades  da  regiÃ£o,  passando  por  algumas  situaÃ§Ãµes,
problemas, e assim como afeta a populaÃ§Ã£o afeta ao funcionÃ¡rio pÃºblico municipal, que
sÃ£o pessoas que residem em Miguel Calmon e exercem as suas atividades em prol do povo,
hoje em nosso municÃpio o funcionÃ¡rio pÃºblico recebe apenas o seu salÃ¡rio e apenas isso,
quando se vÃª uma sÃ©rie de questÃµes que afligem a vida daquele funcionÃ¡rio e enquanto
vereador acredita que o plano de cargo e salÃ¡rios que deve minimizar problemas que afetam
o dia-a-dia dessas pessoas, acredita muito que uma gestÃ£o que incentiva seus funcionÃ¡rios,
sÃ³ quem vai  ganhar com isso Ã© a prÃ³pria populaÃ§Ã£o.  Outra coisa que ouve muito
cobranÃ§a  Ã©  sobre  um  sistema  de  saÃºde  para  funcionÃ¡rios  pÃºblicos,  de  extrema
importÃ¢ncia, veem profissionais da saÃºde que tambÃ©m residem ou na zona rural ou atÃ©
fora da cidade e precisam vim trabalhar e tem ainda esse gasto com transporte de seu bolso,
serÃ¡ uma proposta sua, apesar de que acredita que tenha que vim do Executivo, porque de
certa forma gera custos, que Ã© referente a funcionÃ¡rios pÃºblicos municipais que tem filhos
especiais, com alguma deficiÃªncia, eles jÃ¡ lhe procuraram, tem funcionÃ¡rios aqui que tem
filho com paralisia cerebral, tem filhos com questÃ£o de deficiÃªncia fÃsica e trabalham suas
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40h, dentro dessas 40h ganhando um salÃ¡rio mÃnimo, ou seja, passa quase o dia inteiro
trabalhando e tem que cuidar de um filho especial dentro de casa e muitas vezes nÃ£o tem
essa condiÃ§Ã£o, nem financeira nem psicolÃ³gica, diante disso estudou uma lei federal que
trata do assunto, o problema Ã© que essa lei atÃ© entÃ£o trata de funcionÃ¡rio pÃºblicos
federais, sendo assim, a nossa lei orgÃ¢nica fala que cabe a CÃ¢mara legislar sobre o que Ã©
de interesse local, Ã© importante para a gestÃ£o, para a populaÃ§Ã£o, para a CÃ¢mara de
Vereadores que tentem amenizar o sofrimentos desses funcionÃ¡rios diante de sua rotina, em
breve estarÃ¡ cobrando junto com o Sindicato dos funcionÃ¡rios Municipais e volta a falar uma
vitÃ³ria  da  CÃ¢mara  de  Vereadores  junto  com os  funcionÃ¡rios,  que  abraÃ§a   a  causa
independente de classe. Agradece a populaÃ§Ã£o pelo carinho de todos os calmonenses em
relaÃ§Ã£o a perda de seu filho, tanto ele quanto sua esposa agradece todas as formas de apoio
nesse momento e agradece em especial aos funcionÃ¡rios do hospital PortuguÃªs de Miguel
Calmon pela forma humana e afetiva que trataram sua esposa, a ele e sua famÃlia. Agradece a
todos. Fez uso da palavra o VEREADOR GILMAR OLIVEIRA que apÃ³s cumprimentar a
Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face
book, diz que gostaria nesse dia 22 de marÃ§o, Dia Mundial da Ã�gua e quando se fala em
Ã¡gua gostaria de pegar o link e trazer para o nosso municÃpio, um momento especial onde o
grupo politico dele traz investimentos para o nosso municÃpio, o povoado de Queimada Nova
jÃ¡ foi contemplado com dois poÃ§os artesianos, cristalinos, tubulares que jÃ¡ estÃ£o prontos
para  a  populaÃ§Ã£o  trabalhar,  vem acompanhado  de  motor  bomba  e  energia  solar  e  o
sertanejo tem o dom de reinventar as coisas e tendo a possibilidade de Ã¡gua no campo, com
certeza vai manter as famÃlias no campo e melhorar a qualidade de vida de cada um, agradece
a todos que fazem parte desse grupo politico e dizer que mais coisas vÃ£o aparecer para que
possam ajudar os nossos munÃcipes. Parabeniza a fala do colega Reginaldo Almeida, uma fala
emocionante atÃ© porque quem vive a vereanÃ§a sabe que o agente politico mais prÃ³ximo do
povo Ã© o vereador, Ã© o que escuta as demandas do povo e nÃ£o tem duvida que cada um
deles passa por isso, atÃ© porque, como jÃ¡ disse, o vereador representa o para-choque da
insatisfaÃ§Ã£o das pessoas e estÃ£o aqui para cobrar e gostaria que durante praticamente o
ano inteiro cobrando estradas para Queimada Nova,  Mulungu dos Chiolas,  parabenizar e
agradecer  pela  cobranÃ§a  do  colega,  cobranÃ§a  tambÃ©m  da  colega  Eliana  Landin  na
sessÃ£o anterior, costuma dizer que essa Casa Ã© um time e Ã s vezes nÃ£o basta apenas um
vereador cobrar, todos cobrando acredita que dando as mÃ£os surte efeitos maiores, atÃ©
porque  estÃ£o  representantes  do  povo  e  nÃ£o  Ã© porque  representa  a  comunidade  de
Queimada Nova que outro vereador nÃ£o possa cobrar, deve cobrar atÃ© porque representam
o povo e o vereador tem que pensar no sentido amplo, nÃ£o apenas especificamente, tem que
tentar buscar as demandas do povo no sentido geral. Falando de estradas gostaria de fazer
uma viagem a 47km, para quem nÃ£o conhece a comunidade de Batateira, faz parte de um
grupo da associaÃ§Ã£o e viu o clamor dos moradores cobrando a questÃ£o de estradas e quem
nÃ£o sabe a Batateira Ã© divisa de VÃ¡rzea do PoÃ§o com Piritiba, imaginem ai como o colega
Valdir de Oliveira mora numa divisa vÃª tambÃ©m a dificuldade que Ã©, gostaria de pedir o
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apoio dos colegas Vereadores para que cobrem tambÃ©m, os moradores precisam, sÃ£o
pessoas que moram quase no fim do nosso territÃ³rio, do nosso municÃpio, cobraram ainda a
questÃ£o de alguns mata-burros que foram feitos, mas nÃ£o da forma como a populaÃ§Ã£o
cobrou, nos locais que tinham necessidade, entÃ£o pede que cada colega ajude a fortalecer
essa cobranÃ§a. Outra cobranÃ§a da populaÃ§Ã£o diz respeito as faixas de pedestres da nossa
cidade, Ã© fato que o municÃpio nÃ£o pode criar leis de trÃ¢nsito, mas organizar o trÃ¢nsito
Ã© prerrogativa do municÃpio, por questÃµes das chuvas tambÃ©m acabaram apagando
ainda mais as faixas e muitas vezes um fluxo de pessoas grande, principalmente aos sÃ¡bados,
cria  um problema podendo  ocasionar  atÃ© um acidente  por  conta  da  faixa  nÃ£o  estar
sinalizada. Diz ainda que no dia 19 de marÃ§o estiveram um grande evento em nosso municÃ-
pio, a final do campeonato municipal, gostaria de parabeniza a Liga Desportiva Calmonense
pela organizaÃ§Ã£o, pelo evento, em nome do presidente Moarcy Cruz e todos que compÃµe a
diretoria, as equipes, os diretores de time, porque poucos sabem o que os mesmos passam, a
questÃ£o de logÃstica, muitas vezes as pessoas pensam que colocar um time Ã© sÃ³ colocar
um uniforme e pronto, por trÃ¡s tem toda uma logÃstica, entÃ£o sÃ£o guerreiros, parabeniza
os finalistas Cobras e Farenses, que foi o campeÃ£o, em nome de seu presidente Meleca e os
demais,  o  Sub21  Tapiranga  tambÃ©m,  faz  parte  do  esporte  estar  fortalecendo  a  base,
parabeniza a Carequinha pelo trabalho que vem fazendo com os jovens, ate porque Ã© fato
que o esporte nÃ£o Ã© apenas descobrir craques e sim inclusÃ£o social, pratica de esporte e
formar cidadÃ£os, estÃ£o todos de parabÃ©ns pelo grande campeonato.  Gostaria de fazer um
convite, em relaÃ§Ã£o a concessÃ£o do Parque Sete Passagens, que no domingo dia 27, as 09h
acontecerÃ¡ um ato em defesa da concessÃ£o, no Covas de Baixo, na residÃªncia de seu Didi,
aos colegas que estÃ£o a frente cobrando posicionamentos, Ã© importante que participem
desses movimentos assim como a colega Eliana Landin cobrou em relaÃ§Ã£o a documentos,
Ã© importante tambÃ©m um documentos mostrando o posicionamento desse Legislativo em
relaÃ§Ã£o a esse tema. Cobra ainda lÃ¢mpadas para a comunidade de Queimada Nova, foi
feito e agradece a Vicente e sua equipe pela disponibilidade, mas algumas ruas ainda precisam
dessa atenÃ§Ã£o. Agradece ainda ao secretÃ¡rio Ninho, cobrou, presenciou alguns moradores
de Mulungu dos Chiolas tampando algumas estradas, cobrou ao prefeito que imediatamente
disponibilizou uma equipe para lÃ¡, fazendo um encascalhamento de uma estrada que jÃ¡
estava muito ruim, dificultando atÃ© mesmo o transporte escolar, agradece pela prontidÃ£o.
Parabeniza aos colegas,  afirma que sÃ£o momentos assim que reflete a importÃ¢ncia da
atividade que exercem e qualquer um que tenha um cargo em comissÃ£o ou eletivo, ele
precisa ter consciÃªncia que sÃ£o servidores pÃºblicos, sÃ£o atos assim que deixa claro o
sentimento dessa atividade. Agradece a Deus por mais um, pois sem sua permissÃ£o nenhuma
folha  cai  no  chÃ£o.  Fez  uso  da  palavra  o  VEREADOR  JOSÃ�  AUGUSTO  que  apÃ³s
cumprimentar a Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas
conectados via face book, diz que como comemoram hoje o Dia Mundial da Ã�gua vem fazer
um agradecimento ao senhor Agenor presidente da AssociaÃ§Ã£o do Assa peixe que conseguiu
religar a Ã¡gua da barragem antiga que ajuda Assa Peixe, Baixa Funda, Cabral de Baixo e
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Almas, um ponta pÃ© na cara da Central das Ã�guas que estava comandando lÃ¡, agora a
populaÃ§Ã£o tem Ã¡gua gratuita. Sobre estradas, refere-se as comunidades jÃ¡ citadas que ele
faz suas cobranÃ§as, mas nÃ£o depende dele executar, ai  depende dos secretÃ¡rios e da
prÃ³pria gestÃ£o e jÃ¡ avisou que lÃ¡ vai fechar porque jÃ¡ nÃ£o esta mais passando carro,
acredita que nÃ£o deva ser feito serviÃ§o apenas nas estrada principais, mas tambÃ©m nas
vicinais, pois existem moradores, populaÃ§Ã£o calmonense que dependem dessas estradas.
Agradece. Fez uso da palavra o VEREADOR VALDIR DE OLIVEIRA que apÃ³s cumprimentar
a Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via
face book, diz que diante das reivindicaÃ§Ãµes dos colegas veio em mente coisas que nosso
municÃpio realmente parece que esta precisando de melhor planejamento, diz isso porque
quando estava prestes a iniciar as aulas, tanto o secretÃ¡rio quanto o municÃpio deveriam ter
organizado  melhor  essa  questÃ£o  das  estradas,  sabiam  que  existem  alunos  a  serem
transportados  e  iriam precisar  que  estradas  estivessem boas  e  o  municÃpio  dispÃµe de
maquinÃ¡rio para isso, vÃª as reclamaÃ§Ãµes dos colegas a respeito disso, assim como ele tem
reclamaÃ§Ãµes de estradas para fazer de sua regiÃ£o e nota nas sessÃµes que Ã© o municÃ-
pio  inteiro  nessa  situaÃ§Ã£o,  entÃ£o  tem hora  que  percebe  que  falta  planejamento  das
aÃ§Ãµes, na semana anterior atÃ© falou aqui, sobre a situaÃ§Ã£o da Bananeira e hoje quando
passou a mÃ¡quina ainda estÃ¡ na Bananeira, a distancia daqui, sede atÃ© esse povoado e 08
dias hoje achou que as estradas deveriam estar atÃ© o meio patroladas e a mÃ¡quina esta
parada na Bananeira, parece que as coisas andam a passos de tartaruga. Ouviu aqui se falando
em dia Mundial da Ã�gua, essa semana em Tapiranga um cidadÃ£o fazendo cobranÃ§as em
relaÃ§Ã£o a Ã¡gua, que nÃ£o Ã© do municÃpio, mas quer chamar a atenÃ§Ã£o da Embasa, se
estÃ£o  oferecendo  Ã¡gua  de  mÃ¡  qualidade  para  a  populaÃ§Ã£o,  a  Embasa  tem  o
conhecimento e a responsabilidade de resolver esse problema, acredita que os colegas devam
ter visto essas cobranÃ§a em redes sociais mostrando as condiÃ§Ãµes de uma caixa d?agua no
distrito de Tapiranga que se realmente tivermos consumindo Ã¡gua daquela qualidade fica difÃ-
cil.  Outra coisa que foi dita pelo colega Gilmar Oliveira foi sobre os mata-burros, ele fez
indicaÃ§Ãµes  de  mata-burros  em Bitu  e  Cajazeiras  desde  o  mandato  anterior  nunca  foi
construÃdo nenhum,  desde  o  mandato  anterior  que  vem cobrando  as  respostas  para  os
vereadores  que  apresentam  indicaÃ§Ãµes  nessa  Casa,  vÃª  em  outros  municÃpios  que
acompanha, as indicaÃ§Ãµes que sai da Casa Legislativa para a prefeitura ele recebe um oficio
de resposta e aqui em Miguel Calmon isso nÃ£o acontece, porque se qualquer um dessa Casa
enviar uma indicaÃ§Ã£o ao municÃpio, de uma obra ou algo, o municÃpio deve dar esse
retorno,  se  existe  a  possibilidade  de  executar,  ou  pelo  menos  uma  previsÃ£o,  pois  a
populaÃ§Ã£o cobra do vereador e muitas vezes nÃ£o entendem que a vereanÃ§a nÃ£o executa,
fazem a parte deles enquanto Legislativo, nosso munÃcipio esta bem representado nessa Casa,
onde cada um traz as demandas e defende a sua regiÃ£o, mas Ã© necessÃ¡rio que tenham
essa  atenÃ§Ã£o  por  parte  da  gestÃ£o  para  que  as  coisas  aconteÃ§am,  a  questÃ£o  de
licitaÃ§Ãµes tem dificultado muito o municÃpio, diz isso porque nessa semana esteve com a
equipe da Secretaria de AÃ§Ã£o Social, famÃlias carentes precisando de cestas bÃ¡sicas, mas



Página 8 de 12
CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON - LEGISLATURA 2021 Ã 
2024 - CNPJ 63.090.229/0001-84
PraÃ§a Jacobina Vieira 110, Centro, Miguel Calmon - BA, Cep: 44720-000 , Tel: (74) 36272-181
E-mail: | Site Oficial: cvmc.ba.gov.br

nÃ£o tem no momento,  dependendo de  solicitaÃ§Ã£o de  compras  de  alimentos,  falta  de
planejamento ou outra coisa que acontece que estÃ¡ travando o municÃpio, Ã© preciso ter
esse olhar, pois essa critica que faz Ã© construtiva para que melhorem e assim consigamos
minimizar os efeitos causados dentro do municÃpio e que sobre carrega o Legislativo em seu
papel.  Em  relaÃ§Ã£o  a  troca  de  lÃ¢mpadas  esteve  essa  semana  em  contato  com  o
administrador  da  regiÃ£o  de  Tapiranga  e  com o  secretario  Vicente  e  tambÃ©m estÃ£o
aguardando licitaÃ§Ãµes, nÃ£o tem lÃ¢mpadas, nÃ£o tem braÃ§o de luz, uma das pendencias
Ã© compra de material e o municÃpio trava por conta dessas licitaÃ§Ãµes, Ã© preciso ter
pÃ© mais firme para que se resolva essas situaÃ§Ãµes.  Agradece.  Fez uso da palavra o
VEREADOR JOSÃ� ADRIANO que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais Vereadores,
ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face book, diz que como falou na semana
anterior que o prefeito estaria na RegiÃ£o da Serra, essa visita nÃ£o deu certo por conta de
outros compromissos, mas ontem tiraram o dia para rodar pela Serra, Ã© como os colegas jÃ¡
disseram, o vereador ouve as reclamaÃ§Ãµes, mas dessa vez fez diferente, levou o prefeito
junto em todas as comunidades e associaÃ§Ãµes para que ouvisse diretamente as demandas e
espera que sejam atendidas, porque as respostas foram dadas lÃ¡ de imediato, porque quando
questionam a eles, muitas vezes nÃ£o tem a resposta, fez questÃ£o que ele estivesse presente
e respondesse as pessoas. Esteve tambÃ©m na regiÃ£o o geÃ³logo da Agrosolo marcando
cinco poÃ§os, como hoje Ã© o dia Mundial da Ã�gua, espera que esses poÃ§os deem Ã¡gua
para que as famÃlias possam trabalhar aumentando as suas rendas. Agradece. Fez uso da
palavra a VEREADORA ELIANA LANDIN que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais
Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face book, diz que como
vereadores tem um papel importante em nossa sociedade, devem sempre estar atentos as
necessidades  de  nossa  comunidade  e  cobrando  do  poder  publico  aÃ§Ãµes  que  venham
responder  as  demandas  de  nossa  populaÃ§Ã£o,  tem  cobranÃ§as  sobre  as  Ã¡guas  que
empoÃ§am quando chove em alguns bairros de nossa cidade, incomodando a populaÃ§Ã£o,
atrapalhando o trefego das pessoas, Ã© bom que o poder publico esteja atento e busque
solucionar esses problemas. EstÃ¡ sempre atenta em relaÃ§Ã£o as necessidades em relaÃ§Ã£o
as estradas, Ã© importante que todos os vereadores que circulam pela zona rural digam onde
estÃ¡ precisando de atenÃ§Ã£o. Hoje como o Dia Mundial da Ã�gua, precisamos conservar
nossas  nascentes,  principalmente  em relaÃ§Ã£o  ao  Parque  Sete  Passagens,  que  estejam
buscando que o governo pense e repense sobre a concessÃ£o do parque, se vai haver alguma
concorrÃªncia com a Ã¡gua de lÃ¡, Ã© importante que faÃ§am um documento, cobrar do poder
pÃºblico aÃ§Ã£o ou cessar essa concessÃ£o ou estudar a melhor maneira de acontecer para
que nÃ£o tenhamos problemas em relaÃ§Ã£o as Ã¡guas do entorno do Parque. Que Deus nos
abenÃ§oe.  Agradece.  Nesse  momento  assume  a  presidÃªncia  a  VEREADORA  ELIANA
LANDIN. Fez uso da palavra o VEREADOR ANDERSON BATISTA que apÃ³s cumprimentar
a Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via
face book, agradece a Deus por mais uma sessÃ£o, por mais um dia em que estÃ£o reunidos
para debaterem o futuro de nossa cidade e ouvir as demandas do povo e aqui passar para
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todos.  Ã� muito gratificante ver os colegas vereadores empenhados em defender as suas
comunidades, em falar o que estÃ¡ ouvindo do povo e como representantes desse povo trazer
as demandas para essa Casa exercendo a democracia que faz parte dessa CÃ¢mara que vem
aqui falar, reivindicar o que tem ouvido da comunidade e colaborar com a gestÃ£o da forma
correta, na hora dos projetos aprovando o que for melhor para nossos munÃcipes, agradece a
Deus por essa CÃ¢mara ter durante esse perÃodo de mais de um ano todos os projetos terem
sido aprovados por unanimidade, entÃ£o essa Casa tem credibilidade para falar e reivindicar
as demandas do povo. Gostaria de parabeniza a Liga Desportiva Calmonense, em nome de seu
presidente Moarcy Cruz pelo belÃssimo campeonato juntamente com a gerencia de esporte na
pessoa de Vandinho, a prefeitura Municipal alÃ©m da contribuiÃ§Ã£o dos vereadores dessa
Casa,.  Repassaram  a  quantia  de  5  mil  para  liga  para  premiaÃ§Ã£o  dos  atletas,  muito
gratificante participar desse evento, parabeniza a todos os envolvidos, todos os atletas, uma
festa bonita de se assistir vendo dois times de alta nÃvel empenhando na vitÃ³ria, parabeniza
aos Cobras e aos Farenses, na pessoa de Meleca, pela equipe, determinaÃ§Ã£o em vencer.
Gostaria ainda de parabenizar ao time 20 de Janeiro, sub 21, aos garotos que sonhavam com o
titulo e conseguiram realizar, parabeniza a Carequinha por ter tomado a frente do time. Sobre
ao  que  foi  dito  pelo  colega  RogÃ©rio  Dias,  lembrando-se  do  Dia  Mundial  da  Ã�gua  e
lembrando  do  politico,  Ronan  Mota,  que  muito  lutou  para  que  hoje  tivÃ©ssemos  essa
barragem abastecendo nossa cidade e regiÃ£o. Quando se fala de Ã¡gua, lhe arremete ao
projeto SertÃ£o Baiano do qual faz parte da ComissÃ£o e ficou muito feliz pelo andamento das
aÃ§Ãµes que estÃ£o se tornando realidade para nossa regiÃ£o, que Deus abenÃ§oe que logo
seja concretizado, beneficiando vÃ¡rias cidades da regiÃ£o para que elas se modifiquem como
nossa cidade se modificou depois da Barragem do FranÃ§a. Parabeniza a fisioterapeuta Ianka
que estÃ¡ para inaugurar sua clinica situada na Av. Odonel Rios, parabeniza a ela e a sua
mÃ£e Irene por esse empreendimento em nossa cidade. Gostaria ainda de falar sobre as
estradas, como disse o Vereador Valdir que passou e viu a mÃ¡quina na Bananeira, estava
parada devido as chuvas, a mÃ¡quina nÃ£o continuou sentido Tapiranga e Grota porque ela
entrou para a comunidade de Brejo, esta concluindo essa estrada e a mÃ¡quina fica parada na
Bananeira porque lÃ¡ Ã© o ponto de partida para SapÃ© e Brejo, estÃ£o terminando Brejo,
para pegar sentido SapÃ© e depois sentido Tapiranga e Grota. Sobre o calÃ§amento das
populares em Tapiranga, o engenheiro deu uma parada porque os terceirizados que estavam
trabalhando  nessa  obra,  nÃ£o  estavam  fazendo  corretamente,  mas  a  obra  jÃ¡  retornou
corrigindo onde estava errado e graÃ§as a Deus estÃ£o fazendo um trabalho muito bom
naquele calÃ§amento. Diz ainda que ficou um pouco surpreso quando uma pessoa lhe procurou
no PSF de Tapiranga e sÃ³ tinha uma USG para aquela localidade, isso lhe comoveu muito,
pois apenas um Ãºnico exame foi liberado para aquele PSF sendo que a demanda Ã© bem
maior,  gostaria de deixar registrado para que a secretÃ¡ria de saÃºde reveja o que esta
acontecendo liberando mais exames. Parabeniza o Sindicato Rural, SENAR, AssociaÃ§Ã£o de
Pequenos  Produtores  Rurais  de  Tapiranga onde foi  realizado trÃªs  dias  de  cursos  sobre
olericultura orgÃ¢nica, como fonte de emprego e renda e alimentaÃ§Ã£o saudÃ¡vel, deu apoio
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a  esse  evento  e  agradece  ao  presidente  do  SENAR,  Humberto  Miranda  pela  forÃ§a  em
relaÃ§Ã£o a esses cursos que muito faz pelas associaÃ§Ãµes, comunidades e pelas famÃlias,
que Deus continue abenÃ§oando as pessoas que vem colocando em pratica o aprendizado,
agradece ainda o prefeito, pois jÃ¡ estiveram com ele solicitando um terreno para que as
mulheres das associaÃ§Ãµes possam estar fazendo as suas leiras, cultivando a terra, para
sustento de suas famÃlias, agradece a Deus por mais essa oportunidade. Nesse momento
assume a presidÃªncia o VEREADOR ANDERSON BATISTA. Passa-se para ORDEM DO
DIA: 1. PARECER DO PROJETO DE LEI 02/2022. Em discussÃ£o. Em votaÃ§Ã£o. Aprovado
por todos. 2. PROJETO DE LEI: ?Reconhece a prÃ¡tica da atividade fÃsica e do exercÃ-
cio fÃsico como essenciais para saÃºde da populaÃ§Ã£o de Miguel Calmon e declara a
Essencialidade dos estabelecimentos de prestaÃ§Ã£o de serviÃ§os de educaÃ§Ã£o fÃ-
sica pÃºblicos ou privados como forma de prevenir doenÃ§as fÃsicas e mentais no
Ã¢mbito do MunicÃpio de Miguel Calmon, e da outras providÃªncias.? Em discussÃ£o.
Pela discussÃ£o o VEREADOR MARLUS pede apoio aos colegas para aprovaÃ§Ã£o desse
projeto  de  suma  importÃ¢ncia  para  esses  profissionais.  Em  votaÃ§Ã£o.  Aprovado  por
todos. NÃ£o havendo mais oradores, nem matÃ©rias, o Senhor Presidente declara encerrada
a presente SessÃ£o, marcando a prÃ³xima SessÃ£o OrdinÃ¡ria para o dia 29 de marÃ§o de
2022. A presente Ata foi lavrada por mim, Assistente de PlenÃ¡rio, em folhas digitadas, ha um
espaÃ§o e meio, em letra arial, numeradas e autenticadas pelo Presidente e serÃ¡ assinado
pelo Presidente, SecretÃ¡rios e demais vereadores presentes Ã  SessÃ£o.

 

_____________________________       _______________________________

  Anderson Alberto Batista Barreto        Eliana Maria Valois Miranda Landin 

                PRESIDENTE                                              VICE-PRESIDENTE

     CPF ? 979.690.285-00                                    CPF ? 258.842.715-49

 

____________________________             _____________________________

     Reginaldo Almeida Silva                         Celio JosÃ© Santiago da Silva

          1Âº SECRETÃ�RIO                                               2Âª SECRETÃ�RIO

       CPF ? 004.591.395-17                                     CPF ? 028.793.335-04
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___________________________              _____________________________

  Carlos Roberto Miranda Rios                       Gilmar Oliveira Santos

             VEREADOR                                                          VEREADOR

   CPF ? 084.755.715-49                                          CPF ? 012.023.315-05

 

 

___________________________              _____________________________

   JosÃ© Adriano Alves Santana                 JosÃ© Augusto Melo de Carvalho

               VEREADOR                                                       VEREADOR

     CPF ? 251.909.778-70                                        CPF ? 254.350.678-04

 

 

___________________________              _____________________________

 Marlus Muriel Almeida Andrade                 RogÃ©rio AraÃºjo Dias

               VEREADOR                                                       VEREADOR

     CPF ? 015.382.655-08                                       CPF ? 007.795.007-09

 

 

____________________________        

   Valdir Soares de Oliveira             

             VEREADOR

     CPF ? 996.941.235-34
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Brasil, 22 de Março de 2022


